
Avskjed
etter
17 år Side 4-5

Nr. 5 - 2022     Utgave nr. 365     Oktober - november 2022    50. årgang
www.varteig.menighetsblad.net



Varteig Menighetsblad2 5-20222 Varteig Menighetsblad

Organ for Den norske Kirke, 
Varteig sokn. 

Utgitt av Varteig menighetsråd.

Utgave nr 365.

Redigert av
Ketil Strebel

Adresse:
Varteig Menighetsblad
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy

E-post:
varteig@menighetsblad.net

Menighetsbladet på internett:
www.varteig.menighetsblad.net
Der kan du lese den siste og samt­
lige tidligere utgaver av menig­
hetsbladet i PDF-format

Kommende utgivelser:
(Med forbehold om endringer.)

Neste nummer av Varteig Menig-
hetsblad, 6-2022 er planlagt i uke 
47, i slutten av november. Frist 
for å levere stoff blir 8. november.

Nr. 1-2023 er planlagt i uke 3, i 
midten av januar. Frist for å levere 
stoff blir 3. januar.

Nr. 2-2023 er planlagt i uke 11, i 
midten av mars. Frist for å levere 
stoff blir 28. februar.

Nr. 3-2023 er planlagt i uke 21, i 
slutten av mai. Frist for å levere 
stoff blir 2. mai.

Opplag: 2.350

Trykk:
Møklegaards Trykkeri AS,

Fredrikstad.

Kontonr.: 1020.29.91624

Til minne om
Tom Rønningsveen

Fredag 2. september kom 
meldingen om at vår kjære 
Tom Rønningsveen var død. 
Han hadde vært på et jobb­
intervju og prøvespilling for 
en større organiststilling. Der, 
mens han spilte en salme, 
stoppet hjertet hans, og livet 
stod ikke til å redde.

Det var som om tonene stilnet 
for mange av oss, den etter­
middagen, og ble til tårer.
Tom, med sitt varme smil og 
sine rause klemmer, sin tørre 
humor og alltid en kaffekopp 
i hånda, døde med skoa på, midt i musikken, som var livet for 
ham. Vi som fikk jobbe sammen med ham har mistet en god venn 
og kollega, mens Varteig og Hafslundsøy menighet har mistet en 
dyktig musiker og organist.

Tom var født den 6. april i 1968, på Dokka i Nordre Land kommune.
Han fikk tidlig interesse for å spille orgel og piano, og det viste seg 
raskt at han var et sjeldent talent i møte med tangentene. 

I 30 år jobbet Tom som freelance-musiker. Hans musikk spente 
over de fleste stilarter: dansemusikk, band, musikaler, klassisk, 
kirkemusikk, kor og teater. Hans cv viser et utvalg av referanser 
han har jobbet med. Alle er mediakjente artister i første linje. 
Han har spilt i en rekke oppsetninger og TV-produksjoner, pluss 
i lokale revyer, juleshow osv, fjern og nær. 
1. november i 2012 ble han tilsatt som organist i Varteig sokn i 
60% stilling, og var glad for å kunne feste teltpluggene litt, etter 
mange år på veien.

Tom var ingen tradisjonell kirkemusiker. Han tok med seg en del 
av repertoaret fra scenen inn i kirken. Det var nok utfordrende 
for noen. Men gjennom sine toner, ga Tom gudstjenestene våre en 
raus ramme som inkluderte også dem som ikke var mest kirkevant. 
Han senket terskler og skapte gjenkjennelse. Og vi som har jobbet 
sammen med ham har lært mye av det. 

Men nå har musikken hans stilnet. Sorgen og savnet Tom etter­
later seg er massivt. Først og fremst går tankene våre til dem som 
sto ham aller nærmest: Samboeren Åse-Line, hennes to barn som 
Tom ble pappa for, barnebarnet Ylva, som han var så stolt av, far, 
søsken og deres familier. Vi tar dem med i våre bønner og lyser 
fred over Toms minne.

Leif og Ingrid Levinsen



Høsten har ubønnhørlig meldt sin ankomst. Vi merker det på mange måter. Særlig 
på løvtrærne som skifter farge, og det er noen steder et syn som en nesten kan gispe 
av når sollyset treffer riktig, og Vår Herres fargepalett gleder alle med sin kunst. 
Noen er flinke til å ta bilder. Vi ser dem på FaceBook. Det er vakkert i denne tida. De 
som drar til fjells, forteller om det samme. Fjellet forandres i en fargeprakt som kan 
trekke en ateist inn i religiøse stemninger.
Høsten er vemodig. Det er mollstemning i mørket og i gråværet. Bluesmusikken passer 
godt som lyd i bakgrunnen. Jeg synes det er en gave å få bo i et land med vekslende 
årstider, som er så markert forskjellige. Sydens nesten varige sommer blir til slutt 
ensformig. Syden er fin når sommeren der er en avveksling. Det er avvekslingen som 
er så bra. Vi har avvekslingen her nord. Det stemmer så godt med livet selv. I livet 
veksler det jo hele tiden. Det er gleden og det er sorgen. Det er oppturer og nedturer. 
Vi trenger de mørke tidene for å sette pris på de lyse. Vi trenger kontrastene for å se 
verdiene i alle fargenyansene som livet byr på.
Jeg velger meg april, sang Bjørnstjerne Bjørnson. Jeg skjønner han, men når en er på 
et litt annet sted i livet kan en kanskje velge seg oktober, for høstmåneden stemmer 
bedre med livet slik det oppleves nå. Det kan være en sorg, et tap.
Høsten inviterer til litt mer ro, litt mer ettertenksomhet, litt mer tilbakelent tilværelse. 
Godstolen er fin da. Om kvelden lyser stearinlysene så fint mot kveldsmørket utenfor, 
og den lune varmen i heimen kan få lov å omfavne alle som bor der.
Høsten er også bildet på livets høst. Det er mange av oss som har gått over i det som 
vi må få kalle alderdommen. 70+ er vel det. Og pensjonisttilværelsen er på en måte 
høsten. I denne tida vi lever i dyrkes ungdommen og livets spreke sider, og den eldre 
garden kan kanskje føle seg litt glemt og forbigått. Men smilet lurer hos meg når 
slike tanker høres, de glemmer noe viktig. De glemmer at alderdomshøsten kan være 
usedvanlig vakker og by på luksus som streverne ikke har tid til, nemlig tid til å gjøre 
tingene i hverdagen i eget tempo, ha tid og anledning til å velge gode og hyggelig ting. 
Mange har helse til å gjøre erfaringer og opplevelser som de bare drømte om i yngre 
år. Høstens kvelder inviterer generasjoner til å sitte ned med hverandre. Barnebarn 
og oldebarn lytter og lærer, og kanskje er en bestefar så sprek at han går ned på 
gulvet og leker. Langsom tid er kvalitetstid. Høsten i livet kan være slik. 
Høsten kan storme og bråke. Javisst, men vi har levd en stund og skjønner 
at livet har alle tonene, likesom et blanda kor har alle tonene, de lyse 
og de dype for å lyde vakkert sammen. Høststormene kan skremme, 
men i den store sammenhengen hører de med.
I alt som livet er finnes Gud. I stress og travelhet hører vi kan-
skje ikke så godt Hans stemme. Men Han er der, helt fra begyn-
nelsen av livet var Han der, da Han ga oss det for å leve det, 
til det avsluttes i ly av Hans ord: Menneskebarn, vend tilbake. 
Det er godt og trygt å lene seg tilbake og kjenne meningen og 
kraften i sangen:
Jeg er i Herrens hender i alt som med meg skjer. 
I smil og gråt jeg kjenner at Herren er meg nær. 
Om jeg i dype daler må gå den tunge vei, 
fra himlens høye saler hans øye følger meg.

Leif Levinsen

Høsttanker



Den siste søndagen i august tok sokne­
prest Ingrid D. Levinsen avskjed med 
Varteig og Hafslundsøy menigheter. 
Temmelig nøyaktig 17 år etter at hun 
kom til oss begynner hun i ny jobb som 
sokneprest i nabosognet, i Skjeberg. 
Det ble en dag med mye følelser for 
Ingrid: Samtidig som hun gledet seg 
til å begynne i ny jobb var det vemodig 
å ta avskjed med menighetene der hun 
har tilbrakt en tredjedel av livet som 
sokneprest.
Avskjeden ble markert med guds­
tjeneste i Varteig kirke der også prost 
Espen Feilberg-Jacobsen deltok, etter­
fulgt av kirkekaffe i Hasle menighets­
senter. Ingrid innledet gudstjenesten 
med å si at det ble en veldig spesiell 
gudstjeneste for henne, men at den 
ikke skulle handle om henne. Men 
etter gudstjenesten ble det mange 
varme håndtrykk og klemmer ved 
utgangsdøren.
Svært mange tok imot invitasjonen til 
kirkekaffen på menighetssenteret. Og 
der handlet det om Ingrid og hennes 
17 år i tjeneste i Varteig, 17 år med 
blant annet rundt 800 gudstjenester 
og omkring 500 begravelser.
Menighetsrådets leder Åslaug Sødahl 
Gabestad ønsket velkommen og sa at 
det var hyggelig at menighetssenteret 
var helt fullt, på denne litt vemodige 
dagen.
- Det er ganske nøyaktig 17 år siden 
du begynte som sokneprest i Varteig, 
og du er med det den presten som har 
lengst sammenhengende tjeneste her. 
I løpet av disse 17 årene har du døpt 
rundt 600 barn, du har hatt omkring 
750 konfirmanter. Det har alltid vært 
god regi på gudstjenestene og du har 
gitt oss gode, gjennomarbeidede pre­
kener. I tillegg er du både praktisk og 
kreativ, og du har vist oss dine sårbare 
og ekte sider, sa Åslaug. 
Åslaug slo fast at Ingrid kanskje er 
den som har vært innom flest hjem 
i Varteig og på Hafslundsøy, før hun 
avsluttet med at hun er glad for at 
Ingrid ikke flytter langt av gårde 
med i stedet fortsetter sin gjerning i 
nabomenigheten.
Neste på talerlisten var Liv Østorp 
Hauge i Varteig Bygdekvinnelag. Hun 
takket for godt samarbeid, og forsikret 
at du hadde merket seg Ingrids for­
kynnelse.
Knut Bøe har arbeidet sammen med 
Ingrid de fleste av de 17 årene hun har 
vært i Varteig.
- Det var vel da jeg hadde vært organist 
her i femti år jeg fikk en notesamling 
av deg, Beethovens elleve første 
sonater. Den er vakkert dekorert av 
deg, et godt minne,sa Bøe.

Følelsesladet avskjed



Som en takk for godt samarbeid spilte 
Bøe en av sonaetene, den patetiske.
Inger Slettevold Aarmo takket for godt 
samarbeid på vegne av VI-normisjon. 
Hun betegnet Ingrid som en drivende 
kraft, og fremhevet spesielt arbeidet 
med undervisningskveldene. Hun 
hilste også fra Hasle menighetssenter.
Ledet an av Kine Bergerud takket en 
rekke av barna og ungdommen som 
har vært innom barnesangen Ingrid. 
Det gjorde de ved å overlevere hver 
sin rose.
- Det er ikke lenge siden jeg var med 
på avskjed med sokneprest Trond 
Gunner Günther i Skjeberg, innledet 
prost Espen Feilberg-Jacobsen. – I 
løpet av dine år her i Varteig har du 
hatt svært mange menneskemøter. Og 
du har nok betydd mer for mange av 
dem enn det du er klar over. 
Tidligere var det ofte slik at prestene 
ble en seks-sju år på hvert sted, men 
det har det blitt forandring på nå. Jeg 
har tro på den presten som blir lenge 
på et sted.
- Du er en glimrende forkynner som 
forbereder deg grundig, sa Feilberg-
Jacobsen.
Prosten kunne også fortelle at Ingrid 
er verneombud, og han kunne fortelle 
om et meget godt samarbeid i arbeidet 
med å finne ut av alle regler og ret­
ningslinjer som dukket opp i løpet av 
pandemitiden.
- Dette er en dag med mye følelser. 
Takk for alle gode ord. Det er vemodig 
å ta avskjed, samtidig som jeg gleder 
meg til å begynne i ny jobb, sa Ingrid 
avslutningsvis.  – Jeg har tilbrakt 
ganske nøyaktig en tredjedel av livet 
som sokneprest i Varteig, her føler jeg 
at jeg for første gang av slått røtter.
Gjennom 17 år er det knyttet mange 
vennskapsbånd og gode forbindelser. 
Da er det godt at Ingrid fortsetter sitt 
virke i nærheten. Det vil fortsatt bli 
muligheter for å møte henne, og hun 
blir nok kanskje utfordret til å dele 
sine tanker i ulike sammenhenger i 
Varteig fra tid til annen også i fram­
tiden.
I skrivende stund er det ikke ansatt 
noen ny sokneprest i Varteig. Ingrids 
ektemann, pensjonert prostiprest Leif 
Levinsen, har tatt imot utfordringen 
om å vikariere i stillingen inntil 
videre. Som prostiprest tjenestegjorde 
han mye i Varteig og Hafslundsøy, så 
vi får en gid vikar som er godt kjent i 
menigheten.
- Så nå blir jeg prestekone i Varteig, 
konstaterte Ingrid.

Fotos: Kine Bergerud, Inger Slettevold 
Aarmo og Ketil Strebel.

Følelsesladet avskjed

Kjære Varteig og Hafslundsøy menighet – både dere jeg har 
møtt ofte, og dere jeg bare har møtt av og til eller én gang. 

Takk for at jeg har fått være deres prest i 17 år! 

Takk for tilliten dere har vist meg i sorg og glede, lek og 
alvor, hverdag og fest.

Jeg bærer med meg mange av deres fortellinger når jeg nå 
drar videre og blir prest i Søndre Skjeberg og Skjebergdalen.

De er blitt en del av min fortelling. Og sammen er vi alle 
en del av den store fortellingen som kirken er forankret i.

Takk for meg! 
Ingrid
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NATUR + MILJØ + KIRKE = GRØNN MENIGHET

  Varteig Menighet er Grønn Menighet!

Kom til meg alle dere som 
strever og bærer tunge byrder, 

så vil jeg gi dere hvile.
Matt. 11.28

Best før, ofte god etter
Viste du at nesten halvparten av det 
kartlagte matsvinnet i Norge skjer i 
hjemmet? I tråd med bransjeavtalen 
om reduksjon av matsvinn forplikter 
matbransjen å legge til rette for mindre 
matsvinn – også i hjemmet. 
Allerede har mange produsenter tatt 
grep. Vi har vel alle sett at det på fler og 
fler varer står «Best før, ofte god etter», 
«best før, ikke dårlig etter» og «se, lukt, 
smak». Dette begynte man med etter en 
kampanje som het «Spis opp maten». 
Hvis du ikke har sett disse variantene, 
så ta en ekstra titt når du handler. 
Dette kan redusere matsvinnet hjem­
me hos deg. 
 

Men hva gjør butikkene? 
Det er faktisk slik at mer enn 1/3 av 
all produsert mat i verden kastes – det 
er dårlig nytt for jorda vår. Ifølge FN 
var det ved årsskiftet ca. 830 millioner 
som sultet, og det var før krigen i 
Ukraina og før brødet ble tredoblet i 
pris i Mali. Hele 2,3 milliarder men­
nesker sliter med å finne nok. Det er 
vanskelig å forstå at vi allikevel kaster 
bort spiselig mat hver eneste dag. Med 
god fordeling er det nok til alle. 
I 2020 kom det noe nytt i Nord-
Amerika, og nå har det spredd seg til 
store europeiske byer – og JA – det 
har spredd seg til Norge, og Sarpsborg! 

Too Good To Go
Too Good To Go gjør alt de kan for 
å hjelpe matbransjen med å kutte 
matsvinn. Det gjør man ved å bruke 
mat som er til overs. Ved hjelp av en 
app så får vi mulighet til å redde mat 
fra butikker og spisesteder over hele 
landet til en rimelig pris. Sammen 
kan vi oppnå en positiv utvikling for 
miljøet og fellesskapet. Dette fører 
til en mer bærekraftig matbransje og 
livsstil.  Dette kan vi like! 
I dag er det over 4000 matbedrifter 
som er med. For eksempel Coop, Meny, 
Scandic, Nortura, Deli de Luca…

Too Good To Go?? 
Hva gjør du?
Last ned appen som heter Too Good 
To Go. Det er inngangen til denne 
tjenesten! 

OPPDAG  fristende overskuddsmat 
til rundt 1/3-del av prisen – kanskje 
rett rundt hjørnet for der du er?

HENT	 forundringsposer med mat til 
overs fra butikker, hoteller og spise­
steder.

NYT  maten du har reddet.

Vi skal prøve ut dette. Riktignok var 
det flertall for at vi skulle prøve hos 
Timmy Donut før vi prøver oss på 
Coop Extra! 

Da er høstens store utfordring gitt! 
Hjelp til å begrense matsvinnet, både 
fra butikker og hjemme hos oss selv. 
Og husk – er du usikker på noe mat 
som har gått ut på dato? Gjør slik det 
står på en del varer: «Se, lukt, smak».
Kanskje vi møtes et sted med hver vår 
forundringspose?

Lykke til! 
Hilsen Mona 

Leder i grønt utvalg



Varteig
Gamle glimt fra Varteig og Hafslundsøy

Klassebilde av elevene i Unnis klasse, som begynte på skolen i 1954. Trolig tatt da de gikk i 3. klasse. Sikkert 
flere som kjenner seg selv og de andre i klassen etter alle disse årene. Unni nummer to fra venstre i første rekke.

Da klokka klang
..så fort vi sprang, og ingen sto igjen og hang
For vi respekterte Anne Selven på barneskolen på Øya. Hun var frøkna vår i 
småskolen. Minnes godt at hun sa at jeg var flink til å skrive dikt. Jeg var lei meg 
den dagen hun sluttet. Men første skoledagen har jeg bare ett minne fra, og det 
var at en av jentene i klassen hadde på seg ei pen kåpe, eller var det jakke, med 
skinnkrage. Eller var det ved innskrivinga, da det var kaldere i været? Jeg syns 
iallfall den var så pen. Utrolig hvilke minner en har lagret.

Småskoletida var fin, og frøken lærte oss å regne, skrive og lese. Bibelhistoria hadde spennende fortel­
linger, og regneboka var blå med bilde av ei åpen hånd utapå. 1+2=3, 2+1=3, side opp og side ned til 
det satt. Alle vokaler ble skrevet med rød fargeblyant, konsonantene med blå. Sammen ble de til ord, 
først store bokstaver, så små, og ABC-boka hadde samme system. «MOR LER. FAR LESER AVISEN». 
Etter hvert overtok gråblyanten, og i 3. klasse måtte vi først kladde ei tekst, vise den til frøken for 
godkjenning, og deretter føre den inn med blekk og penn i «penboka». Da var det viktig å ikke søle. Vi 
hadde trekkpapir for å tørke blekket i boka, og pennesplitten tørket vi med små tøylapper som vi la 
oppå hverandre med en påsydd knapp i midten. Pennesplitten var også litt skummel, for når helsesøster 
kom på besøk for å ta pirquetprøve, rispet hun med pennesplitt to streker på underarmen. En annen 
noe skummel dame, var tannlegedama. Når hun sto i døra til klasserommet, krøp vi sammen og håpet 
på at det ikke var vårt navn hun ropte opp.

I Thorbjørn Egners lesebok ble vi kjent med Brumle, Petter og Kari, 
og i skuespillet «Byen vår» var det mye som måtte læres utenat. 
Spesielt husker jeg det var gøy å øve på diktet om kjøpmann A. H. 
Frikk. Det var mange varer han solgte og vanskelig å huske på alt:



før og nå

Unni med skriveboka fra barneskolen og 
penolesken med fargestifter. På jakken har 
hun smykkenålen hun lagde på sløyden.

Unni i sommerkjole

Skjønnskriftboka med dikt av 
Elias Blix og fine tegninginger til.

«Jeg er kjøpmann A. H. Frikk,
alt har jeg i min butikk:
Salt og pepper, mjøl og sukker,
syltetøy i fine krukker,
ost og smør og margariner
Marokkanske appelsiner.
….
flatbrød, kjeks og vaffelhjerter,
kaffe, te og gryn og erter -
alt får du i min butikk.
Hilsen kjøpmann A. H. Frikk.»

Og så var det skuespillet om prin­
sesse Blåklokke og kammerpiken 
Henriette. Jeg ønsket meg nok 
rollen som prinsesse, men ble 
kammerpike. 
Jeg var på lærerrommet en eneste gang. Det var på en skoleavslutning at jeg fikk ei stor rift i 
tyllskjørtet utapå den nye, lyseblå kjolen. Da skulle lærerne se på den, og de lurte på hvem som 
hadde ødelagt den, men det visste jeg ikke.

Lå på gulvet og tegnet
Ellers var nok ikke skoletiden preget av skumle opplevelser, for de få minnene jeg husker er mest 
positive. En gang, da vi hadde tegning, sa frøken at vi kunne ta med oss fargeesken og tegneboka og 
legge oss på golvet bakerst i rommet. Tenk, få ligge på golvet og tegne! Vi satt jo alltid ved pulten. 
Fargestiftlukta fra Penol-esken får fortsatt fram dette minnet. Når jula nærmet seg, ble en liten 
granbarkvist, en rød sopp og et lys støpt fast i gipsen oppi den medbrakte asjetten. Vi flettet jule­
kurver av glanspapir, lærte alle versa av julesangene og leste fortellingen om a’ Marte Svennerud, 
som tok til seg sju barn - «Itte no’ knussel». Ute i friminuttene hoppet vi tau og fakket ball. Vi fikk 
streng beskjed om å ikke gå ned trappa til skolegården nedenfor, for der holdt framhaldsskolen til.
I storskolen skulle det den gang være mannlige lærere. Jeg fikk Anders Bruhaug, samme lærer 
som pappa Jens hadde hatt. Vi pugget salmevers og katekisme og navn på Norges fylker: Østfold, 
Akershus, Hedmark… Når vi ble hørt i lekser, sto vi rett i ryggen ved pulten og svarte. I 4. klasse 
fikk vi ei bok: «Vi lærer noter». Godt tilbud den gang.
Toralf Pedersen fra Nord-Norge ble klasseforstander de to neste storskoleåra. I minneboka mi fra 
den gang har håndarbeidslærerinne Sigrun Helle og Nutte Lier skrevet. Jeg tror sistnevnte var 

Skoleturer
Jeg husker bare to skoleturer: I småskolen kjørte vi i buss 
rundt til alle skolene i Tune kommune, og vi fikk et hefte om 
Tune, fortalt for barn. Skoleturen i 7. klasse gikk til Rondane 
og Jotunheimen. Vi overnattet på Sjoa, der vi lo i smug da hun 
som ordnet mat sa: «Spikjeflæsk». Sånn preka ikke vi på Øya.
Det er denne høsten 68 år siden klokka klang på min første 
skoledag. Minner bleknes og forsvinner, og nye kommer til. Etter 
mine mange år i skoleverket har jeg sett store forandringer fra 
den gang, men det gode grunnlaget ble gitt meg på Øya-skolen. 
At oppramsinga om Norges fylker i 4. klasse ikke lenger kan 
brukes, er ikke Øya-skolens skyld…..

Unni Trinborg Nordli,
født og oppvokst på Hafslundsøy. Pensjonert, etter 45 år som 
lærer i Trysil. Hun har tidligere skrevet to artikler i menig-
hetsbladet vårt om minner fra Hafslundsøya: «Den var flott 
- barndommen på Øya» og «Juleminner fra 1950-tallet».

Trepenal og fargestifteske var viktig å ha med i 
skolesekken.

Tallrekka skulle pyntes med 
border.

gym-lærer. Vi hadde skirenn i området ved skolen, noe jeg egentlig ikke likte. I håndarbeid sydde vi gym-pose, og en gang fikk ei 
annen jente og jeg lov til være med gutta på sløyden, og jeg laget ei smykkenål. Den har jeg ennå.
Da var det nok litt misunnelse blant noen, og det var vel ikke så rart. I engelsk lærte vi først «I am a girl» og «He is a boy». Nordahl 
Rolfsens lesebøker ga oss dramatiske dyrefortellinger om hundene Ajax og Hektor i «Ulveslaget» og om «Vesleblakken», begge skrevet 
av Jakob B. Bull. Og ikke å forglemme han Hall i «Berre ein hund» av Per Sivle.
I 7. klasse hadde vi forplantningslære. Da var det egne grupper for gutter og jenter, og det var helsesøster som sto for undervisningen. 
I håndarbeid måtte vi sy et hvitt forkle med smekke og band og masse søm. Kjell Henry Engh var klasseforstanderen vår.



Finn fem feil!

Prikk til prikk

Her forteller Jesus en historie til folket. 
De to bildene er nesten like. Finner 
du de fem feilene på bildet til høyre? 
Tegning: Asbjørn Tønnesen

Vits

  Gi barnebladet 
 Barnas til et barn 
   du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00

BARNAS

Gud kaller 

på Samuel

Salme 37,5: Legg din vei i Herrens 

hånd! Stol på ham, så griper han inn.

Jeg er viktig for Gud!

1
2022

Side 12: 
Den syke ved Betesda

Supersetning

Bibelskatt

BARNAS

Samuel salver David

Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det.Gud kjenner meg.

2
2022

Side 12: 
David og Goliat

Supersetning

BibelskattSakkeus

Matteus 6,33: Søk først Guds rike og hans rettferdighet, så skal dere få alt det andre i tillegg.
Jesus er vennen min

3
2022

Side 12: 
Påsken innstiftes

Supersetning
Bibelskatt

BARNASJesus vasker 

disiplenes føtter

Matteus 6,33: For så høyt har Gud elsket 

verden at han ga sin Sønn, den enbårne, 

for at hver den som tror på ham, ikke 

skal gå fortapt, men ha evig liv.

Jesus elsker meg

4
2022

Side 12: Jesus viser seg 
for disiplene

SupersetningBibelskatt

BARNAS
Hjelp Kaptein Klo å finne skatten!

Labyrint

– Hvor kommer 

de våte fotsporene 

på teppet fra?

– Jeg vet ikke. De 

har fulgt etter meg 

helt siden jeg hoppet 

i den sølepytten.
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Per Anders Nordengen er prest, foredragsholder, forfatter, 
samtaleveileder og mye mer. 
Han har arbeidet som prest i mange år både i Norge og 
Sør-Afrika. Han var prest i en farget menighet i Sør-Afrika 
fra 1985 til 1987, under noen av de verste årene i apart-
heids moderne historie.
Tiden i Sør-Afrika og engasjementet mot apartheid har 
lært Nordengen noe om hva håp, visjoner, drømmer og 
engasjement kan føre til.

Mange år i kirke og næringsliv har gitt Per Anders Norden-
gen gode erfaringer og opplevelser som han gjerne deler 
med andre. Han har vært mye brukt i radio og TV, har 
skrevet flere bøker, samt en rekke artikler i dagspresse og 
tidsskrifter.

Nordengen bruker ingen tekniske hjelpemidler, men er en 
unik ordbruker.  
Presentasjonene inneholder både humor og alvor. Foto: Calle Huth / Studio Illegal

LIVSGLEDE !  Kom og hør Per Anders 
Nordengen i Hafslundsøy kirke!   
TORSDAG 10. NOVEMBER KL 19.00 

VELKOMMEN TIL ØYAKIRKEN! 
Arr: Kulturutvalget i Varteig og Hafslundsøy sokn

Kaffe og enkel servering . Du kan få kjøpt bøker av Per Anders Nordengen, 
og det blir anledning til å gi en gave til dekning av kveldens utgifter.

Vi gleder oss til å treffe alle kjent igjen til nye og 
spennende aktiviteter.

Alle er hjertelig velkommen     
Jorunn, Karin, Olaug, Åge, 

Annar , Jenny og Torill

Trenger dere å snakke med oss, eller bli hentet, 
treffes vi på følgende nummer:
  Jorunn mobil :	 47 90 81 92         
  Torill  mobil :	 40 03 76 80
  Karin mobil: 	 91 36 77 47 
 Jenny mobil: 	 41 23 32 82

Følg oss på vår  Facebookside: 
Søndagsskolen Neaskog 
og Filadelfia Varteig   

Søndagsskolen høsten 2022

V i  s a m a r b e i d e r  m e d 
Varteig kirke, men har 
våre samlinger, som 
er tilpasset to alders-

grupper, på Filadelfia Varteig. 
Her følger en oversikt for høstens aktiviteter:.

16.oktober:
 Søndagsskole.
23.oktober:
 Søndagsskole.

Samlingene starter kl 10.30 
og varer en time.

30.oktober:
 Søndagsskole.
6. november:
 Søndagsskole.
13.noveber:
 Søndagsskole.
20.november:
 Bakedag på søndagsskolen.
27. november:
 «Lys våken»-gudstjeneste i  Hafslundsøy 
kirke. Vi deltar der..
27.desember:
 Juletrefest kl. 17.30
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ABRAHAM
ADAM
ESTER
HEBREERNE
HOSEA

Blant bokstavene ovenfor er det gjemt 20 ord. De står vannrett, loddrett og på skrå, forover og bakover. Kan du finne dem?

JAKOB
JESAJA
JESUS
JOHANNES
KLAGESANGENE

LUKAS
MARIA
MATTEUS
MOSES
OBADJA

PAULUS
PETER
SAMUEL
TITUS
ÅPENBARINGEN

BOKSTAV-
ROT

Varteig 
Bygde-
kvinnelag
Tirsdag 18. oktober kl. 18.00
på Bygdehallen:
Årsmøte.

Tirsdag 15.november kl. 18.00
på Bygdehallen: 
Medlemsmøte, vi har quizkveld. 
 
Tirsdag 29. november kl. 18.00:
Vi møtes på Kina Plaza for å spise. 
Påmelding til Liv Torill Skofteby 
915 70 530 innen 25. november. 

Lørdag 10. desember kl. 12:00 
– 14:00: 
Vi møtes på Bergby gård for jule­
grøt, kaffe og småkaker.
Påmelding til Liv Torill Skofteby 
915 70 530 innen 5. desember.
Gården ligger inn i Berbykroken 
på Ise.

Formiddagstreff:
18. oktober kl. 11.00: 
Formiddagstreff i Betania på Ise. 
Svein Høyden.
Jan Toresen og Iren Kinn spiller 
og synger

16. november kl. 11.00: 
Formiddagstreff i Betania på Ise. 
Torgeir Flateby.   
 

20. desember kl. 11.00:
Formiddagstreff i Betania på 
Ise. Finn Myhre.  Lande musikk­
forening.

Storsamling:
22. oktoer kl. 17.00 
(NB! Lørdag): 
Storsamling på Hasle menighets­
senter, i forbindelse med mark­
ering av Hasle menighetssenter 
30 år.  Sangkveld. 

20. november kl. 17.00:  
Storsamling på Hasle menighets­
senter. 
Andakt: Torill Nordberg 

Undervisningskveld:
3. november kl. 19.00: 
Undervisningskveld på Hasle 
menighetssenter. TJan Olav Hen­
riksen: «Helbredelse – omstridt 
og etterlengtet».
Therese Aronsen Gangestad 
synger.

Følg med på VI-Normisjon 
på Facebook for mer info.
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 Varteig preste- og menighetskontor
Epost: varteig.menighet@kirken.no

www.sarpsborg.kirken.no
Postadresse:

Varteig menighet, Postboks 237, 1702 Sarpsborg
 Besøksadresse:

Varteig menighet, Råkilveien 2, 1710 Sarpsborg

Telefon: 40 70 17 00

Fung. sokneprest Leif Levinsen
Telefon mobil: ......... 414 40 947
E-post: leif.levinsen@icloud.com

Fung. daglig leder 
Kjersti Feilberg-Jacobsen 
Telefon mobil: ......... 951 13 725
E-post: kj665@kirken.no

Kirkeverge i Sarpsborg
Henrik Biørnstad
E-post: hb934@kirken.no 

Menighetspedagog  
Julie Karense Karstensen 
Telefon mobil: ......... 916 33 352
E-post: jk834@kirken.no

Kirketjener Kawa 
Telefon mobil: .......... 465 24 189 
E-post: kg439@kirken.no

Kirketjener Heine Kristiansen
Telefon mobil: .......... 990 39 472 
E-post: tassen66@hotmail.com

Menighetsrådsleder 
Åslaug Sødal Gabestad
Telefon mobil: ........... 932 01 451
E-post: aaslaugs@hotmail.com

Varteig Menighetsblad

Postadresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy

E-post:
varteig@menighetsblad.net

Døpte:
Varteig kirke: 
Emil Folke Brenne Fors
Odin Leander Hiller Truong
Leander Nikolai Klemsdal
Magnus Hermansen
Leon Tetlie
Petter Lanne Johansen
Ellinor Røren Gjerløw
Georg Hvidsten
Hafslundsøy kirke: 
Johanne Dolva Holmen

Vigde:
Varteig kirke:
Linn-Therese Jamissen
  og Ole-Martin Lien

Døde:
Eva Karin Guldberg Nilsen
Wenche Anita 
  Kirkerud Jensen
Terje Olav Bråthen
Wenche Svendsen
Einar Kristiansen
Eva Døvle

Slekters 
gang

Fredrikstad - Moss - Råde - Rygge - Sarpsborg

Telefon 03024  -  fonus.no

Benjamin Nordling

Svein Åge JohansenHeidi Løkke Sletner Birgit Groth Hans Kristian Helgesen Einar Nilsen

Et lokaleid begravelsesbyrå

Vaktelefon 69 130 130 (24t)

Kirkegata 9, 1727 Sarpsborg

SARPSBORG
begravelsesbyrå

HØGHEIM
Furuholmveien 12

Forsamlings-
lokale

til utleie
Trivelige lokaler
Kan deles i to mindre saler 
+ lekerom / oppholdsrom

Fin beliggenhet 
og uteområde
Stor parkeringsplass

Fullt utstyrt til 90 personer
Gode kjøkkenfasiliteter

Interessert? Ta kontakt:
Wenche og Per Brattset, Tlf 926 84 849 / 907 53 371
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Avd.
1. Hafslundsøy Bakeri	 69 133460
7. Iseveien senter		  69 877014
8. Stortorget Rakkestad	 69 221518
 
Fax kontor		  69 133470

I over 80 år har vi  bakt  brød og kaker! 	
Vi  baker fortsatt på den «gammeldagse» 
måten, og  bruker råvarer av beste kvalitet.

Dette gjør at våre varer har en  utmerket 
smak, holdbarhet og aroma!

En  av våre mange spesialiteter er:
GRISLA BRØD Er bakt med surdeig.
Prøv ett da vel!

post@baker-skoglund.no

Ønsker du 
besøk?

Kjenner du noen som trenger 
besøk,

eller vil du bli besøker?

Kontakt 
 Varteig menighetskontor,

tlf 40 70 17 00

Ønsker du å annonsere i 
Varteig Menighetsblad?
Informasjon om priser etc.
får du ved henvendelse til 

varteig@menighetsblad.net

Din totalleverandør 
av byggevarer

Borgenhaugen - Fredrikstad øst - 
Fredrikstad vest - Moss  - Spydeberg

HASLE
MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring
	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær

Senteret har et velutstyrt kjøkken med 
kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon 69 13 13 51, mobil 916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Nå kan du gi 
takkoffer med Vipps
Det er nå mulig å bruke VIPPS 
i gudstjenestene våre for å gi 
menig-hetens takkoffer. 
Nummeret er 116320 
(Varteig sokn). Dere må gjerne 
merke meldingen med offerformål, 
men det er ikke avgjørende, for det 
kan vi se på datoen.

Bokmiljø
-en annerledes bokhandel

Sulfatveien 4, Torp
tlf 69 15 14 69

torp@bokmiljo.no
Velkommen til handel med mening!

VI TRENGER FRIVILLIGE. 
Har du tid til å bry deg og lyst til å utvikle deg?  

Årlig besvarer vi omkring 200 000 henvendelser på telefon  
og internett, likevel er det en av tre som ikke får svar.

Les mer og meld din interesse på  
kirkens-sos.no 

Å snakke med folk om livet gir mening.
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Med forbehold om endringer.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag

Søndag 16. oktober
19. søndag i treenighetstiden 
Luk 9,57–62 
1 Sam 3,1–11 og 1 Kor 9,19–23
Hafslundsøy kirke kl.11.00:
Gudstjeneste ved fung. sokneprest Leif 
Levinsen og menighetspedagog Julie 
Karense Karstensen. Konfirmant­
presentasjon. Offer til Kirkens Bymisjon 
i Sarpsborg.

Hafslundsøy kirke.

Søndag 23. oktober
20. søndag i treenighetstiden 
Matt 18,1–11 
Rut 2,8–11 og Ef 6,1–4
Hasle menighetssenter kl. 11.00:
Gudstjeneste ved Leif Levinsen. Hasle 
menighetssenter 30 år. Offer til nye 
stoler på Hasle menighetssenter. Se mer 
informasjon på neste side.

Søndag 30. oktober
Bots- og bønnedag
Luk 15,11–32 
Mika 7,18–19 og 2 Kor 13,5–8
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste. Offer til søndagsskolen i 
Varteig.

Lørdag 5. november
Varteig kirke kl. 18.00:
Minnegudstjeneste ved fung. sokneprest 
Leif Levinsen. Åpen kirke fra kl. 16.00.

Varteig kirke.

Tirsdag 29. november
Varteig kirke kl. 17.30:
Gudstjeneste for små og store ved fung. 
sokneprest Leif Levinsen og menighets­
pedagog Julie Karense Karstensen. 
Julegrantenning.

Søndag 6. november
Allehelgensdag 
Luk 6,20–23 
Jes 60,18–22 og Hebr 11,11–16.39–40
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved fung. sokneprest Leif 
Levinsen. Offer til Kirkens SOS i Borg.

Søndag 13. november 
23. søndag i treenighetstiden
Matt 24,35–44
Jes 51,11–16 og 1 Tess 4,13–18
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved fung. sokneprest Leif 
Levinsen. Offer til Stefanusalliansen.

Søndag 20. november 
Domssøndag / Kristi kongedag 
Joh 9,39–41
5 Mos 30,15–20 og 1 Kor 15,22–28
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste. Offer til menighetsarbeidet.

Søndag 27. november
1. søndag i adventstiden
Matt 21,1–11 
Salme 24,1–10 og Rom 13,11–12
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved fung. sokneprest Leif 
Levinsen. Offer til Varmestua.

Søndag 4. desember
2. søndag i adventstiden 
Joh 14,1–4 
Salme 33,18–22 og Hebr 6,13–19a
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste. Offer til konfirmant­
arbeidet i Varteig sogn.

Lørdag 22. og søndag 23. oktober blir det markert at Hasle menighetssenter er 30 år.

Søndag 11. desember 
3. søndag i adventstiden 
Matt 11,2–11
Jes 35,1–10 og 1 Kor 3,18–23
Varteig kirke kl. 16.00:
Vi synger julen inn. Andakt ved fung. 
sokneprest Leif Levinsen. Offer til dekning  
av arrangementet/menighetsarbeidet.



Varteig 
Historielag

Høstens program ser slik ut:

24. oktober kl. 19.00: Åpent historie
lagsmøte i peisestua i Bygdehallen 
kl.19.00. Servering og loddsalg. 
Programmet blir fastsatt senere.

5. desember kl. 10.00:	 Åpent historie
lagsmøte i peisestua i bygdehallen. 
Denne kvelden vil Solveig Rød kåsere 
om Ise: «Fra industrisenter til utkant.»
Kjøkkenkomitéen vil servere julekaker 
og kaffe. Det blir loddsalg.

Styret

Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave er 8. november.

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Velkommen til feiring
Lørdag 22. oktober: 
Kl 13.00 - 17.00: Åpent Hus med utendørs aktivitetsløype, 
kafé og loddsalg .
  Kunstutstilling fra barnehagen.
  Inntekten går til nye stoler. 
  Gave kan også gis på vippsnr 113122.
Kl. 17.00: Storsamling  med «Sanger gjennom 30 år». Servering 
av pizza.
Søndag 23. oktober: 
Kl. 11.00: Gudstjeneste ved Varteig menighet med påfølgende 
kirkekaffe. 
Mer info på vår hjemmeside: 

www.hasle-menighetssenter.com
og på menighetens facebookside.

Hasle menighetssenter 30 år 
Møteplass for små og store

Varteig Lions Club
inviterer pensjonister til

HØSTFEST
Holdes på Hasle menighetssenter, 
lørdag 29. oktober klokken 12.00 - 15.00.
Bevertning. Loddsalg. Underholdning.
 

Trenger du transport, ring Bjørn 916 64 166.

Breidablikks venner har samling på 
Breidablikk torsdag 20 oktober kl. 19.00
Vi får besøk av Pål Øyvind Nordengen, 
som forteller om tiden som FN utsending 
i Sør- Sudan.
Bevertning, utlodning og andakt.

Alle er hjertelig velkommen!

Neste samling blir torsdag 17 november.

Breidablikks 
venner

Formiddagstreff i 
Hafslundsøy kirke

25. oktober
 

22. november

Alle samlingene begynner kl. 11.00. 
Det blir variert program, hyggelig 
samvær, sang, bevertning, utlod-
ning og andakt. 

Velkommen!


